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Magasabb értelmiségi kvalifikáció nem jelenthet jogcímet közszolgá­
lati elhelyezkedésre s ezért oda kell hatnunk, hogy ifjúságunk a fix fizeté­
ses pályák helyett a gyakorlati gazdasági életben keressen elhelyezkedést.

DARÁNYI KÁLMÁN.

Mezőgazdasági érdekképviseletei! reformja.

Befejezést nyert az alispán! 
vizsgálat Hajdúszoboszlón,

A mezőgazdasági érdekképvise­
letek reformjáról szóló javaslat tár­
gyalása ismételten alkalmat adott 
Darányi Kálmán miniszterelnöknek, 
hogy felszólalásában vázolja azokat 
a szempontokat, amelyeket a kor­
mánynak csak úgy, mint minden 
más tényezőnek, szem előtt kell tar­
tania, ha a gazdatársadalom színvo­
nalának emelését, boldogulását és 
anyagi gyarapodását komolyan szivén 
viseli s e téren eredményeket is akar 
elérni.

Nagyon jellemző kifejezéssel élt 
ezúttal a miniszterelnök.

„Nincs hőbb óhajtásom, mint­
hogy a magyar mezőgazdaságnak 
használni tudjak. Nem áltatom magam, 
mert tudom, hogy milyen nehéz fel­
adat ezen a téren komoly eredmé­
nyeket elérni. De hogy a szándék 
megvan bennem s a kormányban, 
az kétségtelen. S ha csak egy szal­
maszálat is el tudok vinni a mező- 
gazdaság utjából, amivel helyzetét 
megkönnyebbithetem: már úgy érzem, 
hogy küzdelmem nem hiábavaló“.

Darányi Kálmán a magyar nép 
földrajongását népünk egyik legna­
gyobb erejének tartja.

— Nem lehet egészségesebb 
fejlődést el sem képzelni, — mon­
dotta — mint úgy, hogy akik egy 
emberi élet munkáját, verejtékét a 
magyar föld művelésére állították — 
egy darabka föld azok tulajdonába 
jusson.

Ezzel a meghatározással a 
miniszterelnök visszatér ahhoz a kiin­
dulási ponthoz, ahonnan mint föld- 
mivelésügyi miniszter kiindult, meg- 
téve azt az emlékezetes kijelentést, 
melyet azóta is gyakran, de a jövő­
ben talán még gyakrabban idéznek:

— A lelkiismeretes kormány­
zat előtt nem lehet mindegy az, hogy 
kinek a kezén van a föld Mert a 
legmegnyugtatóbb, hogy főként azok­
nak a kezén legyen, akik azt műve­
lik és megdolgozzák.

Hogy ezt a célt még nem értük 
el, tudott dolog. De hogy ezen cél 
felé haladunk, abból is nyilvánvaló,

hogy tizenöt év múltán újból a tör­
vényhozás elé került a mezőgazda- 
sági érdekképviseletek reformja, még 
pedig célzatosan, mert — amint 
maga Darányi Kálmán indokolja:

— Nehéz, úgyszólván lehetet­
len valami tökéleteset alkotni emberi 
kézzel. Ennek a tudatában hoztuk a 
reformot újból tárgyalás alá. hogy 
az eltelt idők tapasztalatait az érde­
kelt gazdatársadalom javára lehessen 
hasznosítani, „kitölteni azokkal az 
észlelt hézagokat“.

Mint olyan gyakran, ezúttal sem 
mulasztotta el a miniszterelnök hang­
súlyozni, hogy a mai idők mennyire 
megkivánják, hogy a közigazgatás 
necsak az akták elintézéséi lássa e1, 
hanem a maga tevékenységének hatá­
rait úgy tágítsa ki, hogy az iroda 
küszöbe az élet küszöbe is legyen. 
Ez viszont azt jelenti, hogy a köz- 
igazgatás intézői a hivatalon kívül 
is foglalkozzanak községük népével, 
azt oktassák, vezessék és szervezke­
désükkel úgy irányítsák, hogy az a 
népünk megerősödését szolgálja, 
nehogy lelkiismeretlen agitátorok vak 
eszközévé válhasson.

Ha mindezt megszívleljük, nagy­
ban fog javulni népünk helyzete és 
eltűnik minden elégedetlenség, ami­
nek olyan gyakran a legbiztosabb 
gyógyító orvosszere: a megértés és 
a nép szeretete, amit a miniszter- 
elnök elsősorban megkíván mindazok­
tól, akik a népünk vezetésére hiva­
tottak.

1 t. Foglhüy-utca 19 sz. 
alatti cca. 600 négyszögöl 

területű házasudvar. Értekezni lehet: 
özv. Sternberg Lajosnénál, Szilfákatja- 

utca 39. sz alatt.

IlDIMpb egy ió iró8éPel' varró- 
Vulllltn gépel, női kerékpárt,
fürdőkádat és egy márkás segéd­
motoros kerékpárt Eladnék egy 
220-as Puchs-motort és egy férfi­
kerékpárt: Gáli János terményes.

Egyes fővárosi és debreceni 
lapokban oly irányzatos, szenzáció- 
hajhászó cikkek jelentek meg az 
utóbbi hetek alatt, amelyek az olvasó- 
közönség figyelmét nagymértékben 
terelték városunk közigazgatási élete 
felé s a lehető legkedvezőtlenebbre 
festve azt alá. A cikkek éle tagad­
hatatlanul dr. Márton Gábor polgár- 
mester személye és hivatali műkö­
dése ellen irányult, de hogy mely 
forrásból táplálkozott és mily be'ső 
rugó adott arra alkalmat, azt még 
mai napig sem lehet megállapítani. 
Nagy panamák izgalmas emlegetései 
harangozták be a hajdúságot és az 
egész országot. Az első támadás a 
május 15-iki vármegyegyülésen rob­
bant ki, amikor Nagy Ferenc th. 
bizottsági tag. szoboszlói ipartestületi 
jegyző a gyógyfürdői építkezéseknél 
a közszállilási szabályzattal kapcso­
latos visszaélésekről és jogsérelmek­
ről beszélt. Rásó István alispán a 
megyegyülésen megígérte ez ügyben 
a szigorú és pártatlan vizsgálatot, 
amelyet junius 15-én kezdett meg 
városokban és junius 23-án fejezett 
be. Az első három nap alatt a Nagy 
Ferenc-féle panaszok nyerlek kivizs­
gálást. Nagy Ferenc 43 panaszt és 
vádpontot terjesztett az alispán elé. 
E vizsgálatról a legilletékesebb férfiú 
Rásó alispán maga ekként nyilat­
kozott :

— „Nagy Ferenc hajduszobosz- 
lói ipartestületi jegyző feljelentése 
ügyében a vizsgálatot személyesen 
megtartottam. Tény az, hogy a fürdő 
építkezéseknél egyes esetekben a köz- 
szállitási szabályzat utasításait nem 
tartották be, nyilvános versenytárgya­
lás nélkül adtak ki olyan munkákat, 
amelyeket a közszállilási szabályzat 
szerint nyilvános versenytárgyalás 
alapján kellett volna kiadni. Ezeket 
azonban úgy adták ki, hogy három­
négy vállalkozót felszólítottak pályá­
zatra. Van olyan munka is, amelyet 
szabadkézből adtak ki. A szabályzat 
előírja, hogy a 4000 pengőn felüli 
értékű munkát nyilvános verseny- 
tárgyaláson, az 1400—1500 P közötti 
összegű munkát zárt ajánlati tárgya­
láson és 1500 pengőn aluli összegű 
munkát szabadkézből lehet kiadni. 
Ilyen ügyek és szabálytalanságok

miatt elrendeltem a fegyelmi vizsgá­
latot a polgármester, a főmérnök, a 
főszámvevő, a városgazda és egy 
számtiszt ellen. Összesen 21 eset­
beli fegyelmi eljárásról áll a szó. 
Előfordult még okként egyes ügyek 
nem elég gyors elintézése. Kijelentem 
azonban, — hangsúlyozta az alispán, 
— hogy semmiféle olyan dologról 
nincs szó, amely anyagiakkal állana 
kapcsolatban. Még csak halvány gya­
núja sem merült fel annak, hogy 
valaki saját részére és javára sza­
bálytalanságot követett volna. A 
beadott 43 vádpontból csak hetet 
találtam olyannak, ami miatt el kel­
lett rendelnem a fegyelmi eljárást. A 
többi vádpon okat elulasitottam, mert 
azokban a fegyelmi eljárás megindí­
tására okot fennforogni nem láttam. 
A háromnapos fegyelmi vizsgálat 
után folytattam a rendes évi felügye­
leti vizsgálatot, amelyet szerdán dél­
után fejeztem be. Nagy Ferenc a 
vizsgálat folyamán azt kérte tőlem, 
hogy függesszem fel a fegyelmi 
eljárás alá vonandó főlisztviselőket. 
A felfüggesztésnek azonban csak 
akkor lett volna helye, ha a büntetés 
előreláthatólag olyan súlyos lenne, 
hogy hivatalvesztéssel járhat. Mint­
hogy azonban ez kizártnak látszik, 
ezért nem függesztettem fel senkit".

A közigazgatási ügykör felügye­
leti vizsgálatánál Rásó alispán külö­
nösebb észrevételt nem tett, esetleges 
megjegyzéseit közölni fogja a kép­
viselőtestülettel.

Az előadottakból kitűnik, hogy 
nem pénzügyi, hanem jogi szabály­
talanságok miatt történt a fegyelmi 
eljárások elrendelése. Ez nagymér­
tékben lecsendesilette a felkorbácsolt 
izgalmakat s arról tett bizonyságot, 
hogy a városi tisztikar minden egyes 
tagja kifogástalan önzetlenséggel, 
tiszta kézzel, becsületes lélekkel végzi 
nehéz hivatali kötelezettségét. Ez a 
legszebb kitüntetés,amit elnyerhetnek.

„Az Est“ cimü fővárosi lap 
szerdai számában olyan tudósítást 
közölt, hogy dr. Márton Gábor pol­
gármester a Független Hajdúságtól 
120 P-ért vasúti szabadjegyet vásá­
rolt volna. Ezzel szemben felelős 
szerkesztőnk valótlan állításnak nyil­
vánította e híradást és kijelentette,

arukat.KALAPOT nagyvalasztÁkbanURIDIYAT 
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dr Márton Gábor po'gármesternek 
120 P di) lefizetése ellenében a 
Máv. igazgatósága ■ adott kedvezmé­
nyes vasúti jegyet, mint lapunk iga­
zolt munkatársának. „Az Est“ az 
érintett nyilatkozatot másnapi számá­
ban leközölte és a megjelent téves 
tudósítást ilymódon rektifikálta.

Egyébként ez üggyel kapcso­
latosan teljes beigazoiást nyert, hogy 
nem rossz szándék, nem őnös érdek 
vezérelte az érintett tisztviselőket 
intézkedéseikben, hanem legtöbb 
esetben a gyakorlati és műszaki 
tapasztalatok - hiánya, vagy azoknak 
téves alkalmazása. Ebből azonban, 
hála Istennek, sem a városnak, sem 
egyeseknek a legcsekélyebb kimu­
tatható kára sem származott. A nagy 
port felvert ügy ezzel kellő értékére 
szállott alá. A város lakossága ezt 
megnyugvással vette tudomásul.

Dr. Márton Gábor polgármester 
a következő helyreigazító nyilatkozat 
közzétételét kérte:

„A Független Hajdúság f. évi 
június 20-i napián megjelent 36 
évfolyam 25 számának 3. oldal 
negyedik hasábjában Rásó István 
alispán hivatal vizsgálatáról szóló hír­
adásban az foglaltatik, hogy a kiszi­
várgott hirek szerint ellenem 7 rend­
beli, négy tisztviselő, ezek közölt 
Somogyi Antal városgazda ellen is 
5 rendbeli fegyelmi eljárás indult, 
mert a kivágott hatalmas szilfák 
eladási árának hiányos elszámolása, 
slb erre okul szolgált. Minthogy ez 
a híradás burkolt fogalmazása miatt 
úgy is értelmezhető, mint hogy ha 
én és Somogyi Antal városgazda a 
szilfák árából valamit megtartottunk 
volna magunknak ; és fegyelmi eljá­
rás emiatt is indult volna ellenünk 
— a téves értelmezhetés és gyanú 
eloszlatása céljából — kinyilatkozta­
tom, hegy a szilfák árából sem én,

sem a velem együtt névszerinl meg­
nevezett Somogyi Antal városgazda, 
sem a névszerint meg nem említett 
s fegyelmi eljárás alá vont tisztvise­
lők, sem a városnak egyetlen más 
tisztviselője, vagy alkalmazottja a 
szilfák árából, avagy a kivágott 
famennyiségből magának semmit 
meg nem tartott, amit az alispáni 
vizsgálat is megállapított. Hajdúszo­
boszló, 1937. junius 26 Dr. Márton 
Gábor polgármester.“

Olyan gyanúsítás, amilyenre a 
polgármester ur céloz, a közlemény­
ben nem foglaltatott és azt csak 
túlzott pesszimizmussal lehet oda­
magyarázni. A szilfák faanyaga ügyé­
ben elrendelt fegyelmi eljárás azért 
indult meg, mert a kereskedelmi 
minisztériumhoz küldött elszámolás­
ban kevesebb kitermelt anyag volt 
feltüntetve, mint amennyi valójában 
kitermelve lelt. A különbözeiként 
mutatkozó súlyú szilfa a város birto­
kában megvan. Hogy az anyag 
elszámolásánál történt hiba tévedésen, 
avagy szándékosságon alapszik-e, 
azt a vizsgálat fogja megállapítani.

(Felelős szerk.)

Hangverseny.
A diósgyőri „Jószerencse“ 
dal- és önképzőkör 
60 tagú dalárdája junius 
28-án, hétfőn este fél 9 
órakor hangversenyt tart a

„Hangya" Mhulyiségében
(rósz idő esetén a „Hangya“ 
éttermében). Hangverseny 
után tánc reggelig!
Belépődíj nincs!

9 dnberdói kirándulás.
A doberdói kirándulás előké­

szítő munkálatai befejezéshez köze­
lednek, julius elején már az útleve­
lek megváltására kerül a sor. A 
kísérőknek jelentkezőknél azért julius 
1-én pénzbeszedéssel megbízott fog 
jelentkezni. 20 pengőt kell befizetni, 
a többi 50 pengőt augusztus 1-én 
szedjük be. mivel az indulás előtt 
az idegen valutákat be kell szerezni.

Az ifjúság részéről — bár 
személyenkint 40 pergő segélyben 
részesülnek — lanyha volt az érdek­
lődés, ezért csatlakozásra hívtuk fel 
a szomszéd községeket, hogy a 
létszám kiegészüljön

Rendkívül szives fogadtatásra 
készülnek az olaszok, akik a leg­
aprólékosabb részletekig érdeklődnek. 
Az utazásnál is a legnagyobb, 70 szá­
zalékos utazási kedvezményt nyújt­
ják, a hél folyamán pedig nagyon 
olcsó ajánlatot leltek az élelmezésre. 
A hősi sirok meglátogatását is igye­
keznek elősegíteni, amennyiben olcsó 
gépkocsikat ajánlanak.

Arról is értesítést kaptam, hogy 
100 utas esetén ktilönhajón rándut- 
hatunk 'zi Velencébe.

Az olaszoknak ez a figyelmes­
sége arra int bennünket, hogy jól 
felkészülve induljunk útnak, csopor­
tunk öregbítse a magyarság jó hír­
nevét

De rendkívüli utazási kedvez­
ményt nyújtanak a szerb- és oszt­
rák vasutak is, most már bizonyos, 
hogy a 450—500 pengős kirándulás 
70 pengőből megoldható.

Az útirány az eredeti terv 
szerint lesz betartva. Fiúméban egy, 
Trieszt—Velencében kettő, Doberdón 
egy, Semmeringen egy, Bécsben két 
napol töltünk. Bécsbő! hajón jövünk 
Budapestre

1987. junius 27.

Jelentkezni julius elsejéig még 
lehet. Augusztus közepén tehát valóra 
válik az álom. mit a hősi halottak 
sírjaikban álmodnak, szeretteik egy­
szer megállnak a kicsiny sirdombok 
előtt, leteszik reájuk a magyar róna 
buzakalászos egyszerű, de gyönyö­
rűséges koszorúját.

Kereszíury Sándor.

Jubiláns közgyűlés 
a Hangyában.
A hajduszoboszlói Hangya-szö­

vetkezet junius 20-án délelőtt tartotta 
saját helyiségében évi rendes köz­
gyűlését és ezzel kapcsolatban fenn­
állásának 25-ik évfordulóját. Bár egy 
ilyen jelentős évfordulóhoz ért el a 
szövetkezet és a szövetkezet falain 
belül a rend, békesség teljesen helyre­
állott s a fejlődés normálisan újból 
megindult, a tagok, sajnos, aránylag 
nem valami nagy érdeklődést tanúsí­
tottak a közgyűlés iránt, aminek több 
felszólaló kifejezést is adott, mert alig 
jelenlek meg valami ötvenen.

Nagy Géza igazgatósági elnök 
nyitotta meg a közgyűlést, üdvözölve 
a megjelenteket s ezek között első­
sorban a központ kiküldöttjét, Kóréh 
István főellenőrt és Gombos István 
körzeti felügyelőt, a városunkban tar­
tózkodó vitéz Malatinszky József 
központi áruosztály! fölisztviselöt és 
a berettyóújfalui Hangyaszövetkezet 
háromtagú küldöttségét. Megállapí­
totta a szabályszerű összehívást, 
jegyzőkönyv hitelesítőként Márton 
Mihály és H Fekete Mihály tagokat 
kérle fel.

Kóréh István főellenőr szólalt 
fel ezulán és ismertette a Hangya 
anyagi helyzetét, amely szerint a 
világháború alatt 19800 arany K. 
összeget fektetett hadikötvényekbe és

Helyszíni közvetítés 
a pakolóból.

Viaszlemez felvétel. Személyek 
nem láthatók, mert Lidia nyakig 
bepakolta őket a tava'v vásárolt szép 
fehér pokrócokba. Öregek és fiaia- 
talok, szépek és csúnyák mumia- 
szertien pó'yálva feküsznek sorban. 
De azért beszélni tudnak. Hogyne.

Helyszíni közvetítést adunk róla
— Lidi! Fulladok meg !
— Dehogy fullad Nagyságos 

asszony . .. nálunk még senkise 
fulladt meg.

— Jó jó, de én tudok esetei. 
Azonnal pakoljon ki engem

— De nagyságos asszony, ez 
az izzadás hozzátartozik a kúrához...

— Ilyen izzadtan, hogy fogok 
én a kabinhoz visszamenni ? Én 
ismerem magamat, tudom, hogy 
meg fogok hülni A nagyanyám 
mesélte, hogy gyermekkoromban egy­
szer ... de hát itt az ember csak 
a pénzét költi, de semmi kulsurát 
nem kap

— A személyzet elég udvarias . 
szól egyik múmia.

— Nem mondom, elég udva­
rias, de a rendszer kérem! Ilyen 
rendszer sehol sincs másutt. Hogy 
én innen gyalog menjek a kabinig. 
Pöstyénben kocsin vittek a lakáso­
mig.

— Itt is van tolókocsi .. .
— Van?!
— Fizetni kell érte . . .
— Csak fizessen, aki akar .. 

én nem szorulok rá tolókocsira.
— Azt tetszett mondani, hogy 

Pöstyénben .. .
— Ha azt mondtam, azt 

mondtam ... Lidi rögtön megfulla­
dok .. . van egy barátnőm, aki
otthon kikoplalja, hogy nyáron el­

mehessen egy Vicák fürdőre, de ott 
aztán tudja adni az előkelőt, hogy 
otthon igy meg úgy van. Ennyi 
szoba, annyi tál étel . . Jesszusom, 
Lidi .. . phü ... a fürdőn semmise 
jő neki Egyszer rendelt az étterem­
ben. hogy hallják az ismeretlen 
szomszédai az asztalnál. Evett is 
belőle, aztán mikor jóllakott felsikol- 
tott, hogy legyet talált a pecsenyén, 
de mire észrevette már le is nyelte. 
Egy szó se volt igaz kérem, de 
legalább undorodva felugorhatott 
fizetés nélkül Tetszik tudni máskor 
mit vacsoráit ? öt deka túrót vitt 
haza és a sötétben megette, hogy 
senkise lássa ... Megfulladok, Lidi...

— Nem fullad, nagyságos 
asszony . . .

— De aztán jól fordított a 
dolgon, mikor hazajött a barátnőm. 
Hogy az ember, ha kimozdul hazul­
ról, ne legyen smucig. Hogy ő nem 
is megy akárhová fürdőre. Kérem, 
a fellépéséről meg lehet ismerni az 
embert... De ilyen rendszer sehol 
sincs másutt kérem, hát, hogy 
fogok és innen a kabinomhoz menni 
mezítláb ?!

— Ne lessék izgulni nagyságos 
asszony ... én elhozom a ruháját, 
tessék itt felöltözni a pakolóban . ..

— Itt ? Én nem úgy öltöztem 
otthon, azt hittem eső lesz. De 
mennyi ruhái hoztam magammal! 
Elhoztam a barna selymet is, gon­
doltam itt ugvse ismer senki, ide­
genek közt elviselem .. .

— Hányas a kabinja, Nagy­
ságos asszony ?

— 90-es, azaz 99-es ... de 
talán csak 19-es Mindennap más 
kabin . . . megbolondulok tőle . . . 
Lidi, megfulladok . . .

— Nem fullad, kedves nagy­
ságos asszony ...

— Hát jó, hozza el a ruhámat, 
9, 99, 29-es kabin. Megismeri a 
ruhámat fekete slafrok, a nyakán 
zöld babos disz, ha ugyan disz az 
a cafat, de esőben az is jó. Cafat 
az egész fürdőrendszer, hogy megyek 
én innen a kabinomhoz ? !

— Sehogyse, kedves nagysá­
gos asszony, itt van a ruhája a 
15-ös kabinból.

— Cafat a rendszer, nem 
vonom vissza.

— Kérem, ha igazságosak 
vagyunk, a jót is meg kell látni — 
szólal meg a középső múmia. 
Tavaly óta is mennyi változás, épí­
tés, javítás történt...

— Messze van innen Böször­
mény? Mert nekem olt van egy barát­
nőm Lidi! Rögtön megfulladok ..

— Nem tetszik megfulladni 
kedves nagyságos asszony, egész 
biztosan nem .. .

— A doktor ajánlotta, feltét­
lenül ránduljak be Debrecenbe. 
Nem is tudom melyik ajánlotta, mert 
van most egy uj is. Mind a kettő 
nagyon kedves. Hogy lehet Debre­
cenbe menni ? Autóval vagy autó­
busszal, nekem mindegy. Van ott 
valami krematórium is. Milyen val­
lásnak vannak itt? Szép kérem a 
katolikus is, a református is. a 
zsidó is szép. Én evangé'ikus 
vagyok Miért egyenek meg a fér­
gek ? Láttam kérem én egyszer 
exhumálást is. Lapáttal vetették ki 
s kacagtak. Miért kacagjanak ki 
halálom után . . . Milyen vallásu a 
krematórium?

— Olt még senkitse égetnek 
el, — lihegi egyik múmia. Aki 
égetni akar. Bécsbe megy.

— Bécsbe ? Hát még azért is 
fizessünk ? Hát még mi van Deb­
recenben kérem, miért ajánlotta az 
orvos, hogy odaránduljak ?

— Van ott kérem sok minden.
Oil van a Déry-muzeum.

— Mi van a Déry-muzeumban ? 
Akármilyen képet nem szeretek; 
van-e itt valaki debreceni ? Lidi I 
Megf.. .

— Nem f...
— Hány percem van hátra ? 

Nekem még a pihenőbe is kell 
menni egy órára. így rendelte az 
orvos.

— Ez a pihenő, kedves nagy­
ságos asszony ...

— Ez pihenő ? I Ezt nevezi 
maga pihenőnek ? Hát pihen itt 
valaki kérem? Hát ilyet mondani! 
Ez a pihenő I ? ?

(A múmiák csendesen fel­
nyögnek.)

Én oda akarok kimenni a 
szabadba, ahol székek vannak. 
Az a pihenő. Hogy olt is fizetni 
kell ? Hát kérem ez nem kuliura. 
Nem azért a liz fillérért mondom, 
de a rendszer kérem, hogy csak 
éppen azért fizessek mert leülök ... 
Van-e itt valaki debreceni ? Nem 
ismernek olt egy orvost ?

— Van ott elég?
— De K............ doktort akar­

nám felkeresni. Annak az anyja jó- 
barátnőm volt és nem válaszolt a 
levelemre. Kérem, ez nem volt szép 
dolog tőle. Majd beszélek a fiával.

— Jé! K..........doktort kérdezi
kérem ? Már rég nincs ott, elhelyez­
ték S.-re.

— Ugy-e, hogy elhelyezték ? 
Gondoltam mindjárt, hely micsoda 
fess, mulatós ember volt annak az 
apja Biztosan ő is az. Lidi... meg 
f... f... f...

Múmiák kara:
— Bár már sikerülne.
(Viaszlemezre felvétetett 1937. 

junius 17-én) „ .
Ádám Éva.
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Felhívom a nagyérdemű közönséget a 27 éve fennálló 
Piac-téren levő (volt Dréher helyiségben)

KRÁSZDÁMRA.
ahol állandóan kapható: legfinomabb friss fagylalt és 
jegeskávé, reggeli és uzsonna, Meinl-féle kávé és 
csokoládé, valamint mindennap friss sütemények, torták 
és mignonok, úgy saját készítésű finom bonbonok, mint 
SthUmmer-, Szerencsi- és Koestlin-féle finom bonbonok, 
táblacsokoládék, dragék és cukorkák, valamint finom 
jammok, ízek és befőttek! Gyomorbetegeknek valódi karls- 
badi kétezersült! Herkules maláta gyermektápszersült!
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri:

NICHTER KÁROLY 
Kerthelyiségl cukrabz
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68 ezer arany K. összeg háborús 
veszteség érte. Visszapillantást vetve 
a 25 éves múltra, a szövetkezet élet­
ben levő alapitói közül kiemelte a 
Bélteky Lajos ref. lelkész első igaz­
gatósági elnök és Bor János igazgató- 
tanitó kifejtett tevékenységét, továbbá 
B Nagy Sándor nyug. tieyvezető- 
jgazgató és Beregszászy Pál üzlet­
vezető szakavatott működését. Itt 
megjegyezni kívánjuk, hogy az első 
igazgatóság és feltigyelőbizoliság 
tagjai közül fentieken kívül még élet­
ben vannak: Demjén Ferenc lelkész, 
Czeglédy József. B Nagy János, 
Ádám Samu, K. Szilágyi Bálint, 
Herczeg Bálint, Márion József, Muhi 
Dániel, Kiss Károly VI. t., a többiek 
elhallak. Áttekintést adva a gazdasági 
és pénzügyi válságnak a szövetkeze­
teket érintő hatásáról jó reményt 
táplál a szövetkezei közeli megerő­
södése annyival is inkább, mert a 
szövetkezetek fejlődése országos 
viszonylatban is felfelé ivei. A tet­
széssel fogadott szavak uián Szigeti 
Pozsár István berettyóújfalui szövet­
kezeti igazgatósági tag lelkes szavak­
kal köszöntötte a jubiláló szövetke­
zetei. Szövetkezetük évi forgalma 
760—770 ezer pengő és ez évben 
megkapták a szövetkezeti központ 
első diját, egy arany serleget és 1000 
P készpénzt. Csodálkozását fejezi 
ki afelett, hogy a tagok ily gyér szám­
mal jöttek el a gyűlésre Nekik három 
boltjuk van s nincs ilyen fényes 
helyiségük a főtéren, csak apróbb 
házakban vannak meghúzódva Náluk 
a sertés, tolikereskedés is be van 
vezelve. Megértéssel, összetartással, 
tömörüléssel lehet sikereket elérni. 
Hosszas éljenzés és taps fogadta a 
felszólalást.

Az 1936. évről szóló zárszám­
adást, mérleget és vagyonleltárt Gom­
bos Ferenc körzeti titkár ismertette 
és ennek alapján az évi tiszta nyere­
mény 624 P-ben állapíttatott meg. 
A múlt évi forgalom 120 500 P-re 
rúgott; 11 ezer pengővel javult 
1935-liöz képest. 5 százalékos osz­
talékot azonnal fizetik az üzletben. 
Az igazgatóság elhatározta, hogy 
1937. január 1-től kezdődőleg 1 szá­
zalékos vásárlási visszatérítési ked­
vezményt nyújt tagjainak, ez évi 
julius 1-én pedig külön helyiségében 
textiláru üzletel nyit. A szövetkezet 
a központtól, amelyhez 1500 Hangya 
tartozik, forgalmához képest ezüst 
érem jutalomban részesült. Az igaz­
gatóságba az elhunyt dr. P. Pap 
Ernő helyére bolhói Márton László 
ny. uradalmi tiszttartót, a felügyelő­
bizottságba dr. Cseke Béla ügyvédet, 
a Hangya ügyészét választották meg. 
Nagy Géza elnök szavaival a köz­
gyűlés véget ért.

Tárgysorozat ulán Hercegh 
Bálint nehézményezte, hogy némely 
áruk a Hangyában drágák, ármérsék­
lést kért. Kóréh István főellenőr e 
felszólalásra kijelentette, hogy a köz­
pont is erre fekteti a fősulyt. Dr. 
Balázs Endre városi tisztiorvos kifo­
gásolja az itt működő Saurwein fel­

Ujdonság! Újdonság I
Szabadat- T* A |Z A Dp |ZU olvasó­
mazott yy I Til\/ii\LyIV lámpa.

Áramfogyasztása 100 óra alatt 10 fillér.
Olvasásnál, tanulásnál, beteg- és gyermekszobában 

nélkülözhetetlen.
ELŐNYEI: 1. Fénye szabályozható, 2, Szemre kellemes fehér 

fény. 3. Elegáns modern forma. 4. Uj izzója csak 
40 fillérbe kerül. 5. Egy évi garancia.

JUHÁSZ LAJOS
műszaki, villamosviiágitási és erőátviteli vállalata

Hajdúszoboszló, Csarnok 8-10. (jobboldal.) KÉzimiinka-nzlet.

ügyelő-üzlet vezető áthelyezését. Neve­
zett igen nagy mértékben megnyerte 
a vásárlóközönség bizalmát s az 
üzletei erélyes kezekkel ujjáteremielle. 
Szóvátette az uj üzlelheiziség építke­
zését is Ő nem építkezett volna, 
mert a Hangya-telek egész frontjára 
előbb-utóbb egy szállodát kell maid 
építeni s a telekre szükség lesz 
Hosszabb beszédben ‘ismertette a 
husdrágaságot, mely magasan felül­
haladja a debreceni húsárakat. Gyógy­
fürdőváros vagyunk. Itt első az 
élelmiszerek jósága, szolid ára, hogy 
a fürdőző közönséget el ne riasszuk 
a városból. Égető szükség volna az 
ármérséklésre és ezt hatósági szék 
sürgős beállításával látná mego'dha- 
tónak.

Kóréh István főfelügyelő vála­
sza : Sauerwein felügyelő-üzletveze­
tőt kiváló érdemeire való tekintettel 
magasabb érdekből helyezte a fővá­
rosba az igazgatóság, de saját 
maga is kérelmezte. Az építkezés 
csak toldás volt és nem befo­
lyásolja a megmarad! telekrész 
értékét. A Hangya ma már nem állít 
fel sehol mészárszéket, mert arra 
mindig ráfizetett még. Hatósági 
mészárszéket, ha az csakugyan szük­
séges. állítson fel maga a város 
Déli 1 órakora Hangya-vendéglőben 
társasebéd volt. lit felszólaltak Nagy 
Géza, Bélteky Lajos, Demjén Ferenc, 
Azlen Emil, szigeti Pozsár István, 
Sauerwein József felügyelő, Hercegh 
Bálint, Kóréh István.

HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Gönczy Sándor 
debreceni ref. főiskolai szénior, dél­
után 3 órakor a széniort kisérő hit­
tanhallgató végezi az istentiszteletet

— A hajduszovóti református 
dalárda ötvenéves jubileumát méltó 
keretek közön mai napon ünnepli 
meg. Hajdúszoboszlóról Bélteky Lajos 
ref lelkész élén a városi dalegylet 
és női vegyeskar, dr. Erdős Kálmán 
nyug. polgármester élén az iparos 
dalkör, Göblyös Ferenc elnök élén 
a r kát egyházi énekkar vesznek 
részt az ünnepségben s az azt követő 
dalosversenyben.

— Ádám Éva írónő a gyógy­
fürdőn. Kedves vendég érkezett a 
hajduszoboszlói gyógyfürdőbe. A 
múlt héten a Bánomkerti „Gyöngy­
kaláris“ villában ismét tanyát ütött 
az országos nevű kedvelt Írónő, 
Ádám Éva, kinek érkezése a város­
ban is mindenkor örömöt jelent És 
hogy megérkezett, lapunk olvasóinak 
egy bájos tárcacikkel is kedveskedett.

— A TIKÁV. megrendezését 
a debreceni ipar- és kereskedelmi 
kamara 1938 évre halasztotta.

Riarfri 4 helyiségből álló lakrész. niOUU lakás, iroda, rendelő céljára, 
Értekezhetni a Hajdumegyei Takarék- 
pénztárnál Rákóczi-u. 4. sz. alatt.

— A védett birtokosok uj 
körzeti elnöke. A védett birtokosok 
hajduszoboszlói körzeti felügyelő- 
bizottság elnökévé dr. Dajka Ambrus 
főügyész elhalálozása folytán a m. kir. 
földmivelésügyi és pénzügyminisz­
terek dr. vitéz Simon Árpád helybeli 
ügyvédet, vm. tb. főügyészt nevezték 
ki. Ez a körzet a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság területére, Hajdúszo­
boszló városra. Kaba és Hajduszovát 
községekre terjed ki és ezidőszerin' 
mintegy 570-580 védett birtokost 
foglal magában. A felügyelőbizottság 
régebbi tagjai a jogi érdekeltség 
részéről: dr. Malatinszky Zoltán 
ügyvéd, tb. vm. főügyész, a gazda- 
érdekeltség részéről Cseke Gábor 
földbirtokos, közbirtokosság! elnök, 
a bank és pénzügyi érdekeltségek 
részéről Zakar János takarékpénztári 
igazgató Az uj elnök a hivatalos 
esküt Debrecenben Fáy István főispán 
előtt a napokban fogja letenni azután 
tisztségét elfoglalja

— Dalárkirándulás és hang­
verseny. A diósgyőri vasgyár „Jó 
szerencse" dalköre, körülbelől száz 
taggal két napos kirándulást rendez 
városunkba s hétfőn (28-ikán) este 
8 órai kezdettel hangverseny! ren­
dez a Hangya-vendéglő kertjében. 
A diósgyőri állami vasgyár alkal­
mazottai pár évvel ezelőtt megvet­
ték már a Bánomkerlben a Foghtüv- 
féle szőlő egy részét s azon üdülő­
házat akarnak építeni. Ezért is érdek­
lődnek a „Jó szerencse“ dalkör tag­
jai Szoboszló és gyógyfürdője iránt.

— Frontharcos csoport 
zászlóavatási ünnepélye. A hajdu­
szoboszlói frontharcos csoport nagy­
szabású. le'kes, hazafias zászlóavatást" 
ünnepsége múlt vasárnap a közönség 
szé'eskörü érdeklődése mellett ment 
végbe. Az ünnepség fényé! nagymér­
tékben emelték a debreceni fronthar­
cos kerékpárszázad, a kábái, nádud­
vari és hajduszováii frontharcos 
egyesültek részvétele. A református 
templomban Bélteky Lajos lelkész, 
a r. kát. templomban Azlen Emil 
esperes áldotta meg a pompás kivi­
telű remek zászlót. A zászlóanyai 
tisztet dr. Ádám Gyuláné dr Török 
Anna úrasszony töltötte he, aki a 
Hősök-terén lefolyt impozáns ünnep­
ségen dr. Ádám Gyula frontharcos 
elnök tüzes, lelkes ünnepi beszéde 
u'án jelmondat kíséretében az első 
zászlószeget a zászlóba illesztette. 
Ezután a zászlószegek további beil­
lesztése és az üdvözlések következtek. 
Az ünnepély többi része programm- 
szerüen folyt le. Délben az erdőben 
600 terítékes diszebéden vettek részt 
a vendégek és a helybeli fronthar­
cosok. Itt sok hazafias felszólalás 
hangzott el. A délutáni katonai, front­
harcos játékokat, táncmulatságot és 
esti szinielőadást megzavarta a kitört 
hatalmas vihar és égiháboru az 
áldásos esőcseppek azonban némileg 
felediették a buzgó rendezőség fárad­
hatatlan figyelme által nyújtott kedves 
szórakozások előnyeit.

— Vécsey Arthur mezőtúri 
ref. főgimnáziumi zenetanár 45 évi 
korszakalkotó zenei szolgálat után 
nyugalomba vonulva Hajdúszo­
boszlón a Rákőczy-uton a néhai dr. 
P. Pap Ernő-féle házasudvart meg­
vette és városunk falai közé költözött.
E nagymüvellségti és nagytudásu 
kedves zenepedagógus a zenemüvelés 
terén a mezőtúri hírlapok szeretettől 
sugárzó közleményeiből is megálla- 
pithatóiag gazdag sikerű múltra 
tekin he' vissza s az ottani társadalom 
ma élő zenekedvelőiből egész nem­
zedékeket oktatott, nevelt s vezetett 
be a zeneművészet szeretelébe. Ő 
maga Budapesten, Bécsben hírneves 
müvészektő., zeneszerzőktől tanult, 
de egy percig sem gondolt arra, 
hogy szeretett szülőföldjét anyagi 
előnyökért elhagyja. Ragaszkodott 
az ősi magyar röghöz minden izében.
A nyugalom éveit itt óhajtja eltölteni 
közöttünk, Isten hozta közénk. Érezze 
közöltünk kellemesen magát.

— Az aratás a hét folyamán 
igen sok helyen kezdetét vette. Álta­
lánosságban azonban a Péter Pál 
napot be sem várva, junius 28-án 
kezdődik meg a nagy aratás. Az 
utóbbi esőzések a búza- és apró 
maghozamot nem rontották, tengerit 
és egyéb kapásokat s a legelőket 
jelentékeny mértékben javították. A 
remélhető terméshozam a szemes 
terményeknél a múlt évi hozamnak 
körülbelül háromnegyede lesz.

— Esküvő. Kelemen Aranka 
és Kálmán János folyó hó 23-án, 
szerdán tartották esküvőjüket Deb­
recenben, a Kőtemplomban.

Olcsó kölcsönt
folyósiltat; jég-, tűz- és mindenféle 
biztosítást legjobb feltételekkel köt; 
mezőgazdasági gépeket, lókapa, eke, 
borona, vetőgép slb. legolcsóbban 
hitelre is árusít:

Gáli János
terményes.

— Mennyit jövedelmez a 
földbirtok ? Az 1935. évi adóstatisz­
tika most megjelent adatai szerint 
434,000 katasztrális hold olyan 
szántóföldünk van, melynek katasz­
teri tiszta jövedelme átlagosan 131 
aranykorona és több, mint másfél- 
millió hold szántóföld szerepel 60 
fillértől 340 pengőig terjedő jöve­
delemmel a statisztikában. A szőlők 
legnagyobb részének jövedelme 21 
aranykoronáig terjed, de 19 hold 
olyan szőlő is van az országban, 
melynek 84 aranykorona a katasz­
teri tiszta jövedelme. A legelők leg­
magasabb jövedelmét, 1850 arany­
koronát azok 41 százaléka éri el. 
Az egyholdra eső üzemi és termelési 
költség 143‘53 pengő volt; a gaz­
daságoknak csupán 70 százaléka ért 
el tiszta hozamot 30 százalék vesz­
teség mellett.
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Vasárnap és hétfőn az Urániában 
Marlene Dietrich
színes csodafilmje:
ALL, AH KERT
Dráma a titokzatos sivatagban.
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MÁVAUT autóbusz menetrend:
Érvényes 1937. május 22—október 2.

Hajdúszoboszló—Debrecen : ^ #

«20 qisq48 13'»8 _ — j Hszoboszió Piaciér é — — 14°M8C® 19^*19^ 
«23Q2*q53 13.5 is11 1830i Hszoboszlő Gyógyfürdő é. 9s-1 1°‘- M4-' 18 19- 9 

9-4“ ÍV 19“ é. Debrecen Arany Bika i 9» 10-14» 17» 8» 19*- 
____ _ iß36 — é Debrecen p u i. 9°-’ — — - • 18 -

V 22—VI 26 és IX. 9-'öi x. VI 27 IX 8 napon a.
V 22—VI 26 és IX 9-:ő *, V 27—!X 8. naponta. 

c=ak hítköznap közlekedik * csak vasár- és ünnepnap közlekedik.
Debrecen -Hajduszoboszló-Püspökladány-Békéscsaba.

X *
1413 1730 j, Debrecen Arany Bika-szálló é 9M
1433 jßio j Hajdúszoboszló piactér é. 9to
1533 is'»» é Püspökladány Rákőczi-sz i. 83j
164J 19-"’7 é. Szegha'om p. u j- 723
1803 2120 é Békéscsaba Csaba-szálló i. 6°3

x csak hétköznap, * csak vasár- ás ünnepnap közlekedik. 
Debrecen—Hajdúszoboszló—Püspökladány—Gyoma—Endröd.

14- 15 17*30 i Debrecen Arany Bika-szálló
1453 1810 i Hajdúszoboszló piaciér
15- 35 18-10 é Püspökladány Rákőczi-sz
16- 42 19-57 é. Szeghalom p u
16- 45 20-48 i. Szeghalom p. u.
17- 38 21-41 é. Gyoma p. u 
17-55 21-55 é. Endröd templom-tér

955 
9 15 
835 
7-28 
7-25 
632 
6-10

csak hé'köznap, * csak vasár- és ünnepnap közlekedik
Debrecen-

*

Hajdúszoboszló—Püspökladány—Kisújszállás:

855
955 10-25 1410 

818 9 15 Q-46 13 29
7-30 8 35 

7-20 
6 52 
6 20

907
905
837
8-05
7-50

12-40

15-42 — i. Debrecen p u. é.
18 55 1915 i Debrecen Arany Bika-száHő é.
1935 19-56 i. Hajdúszoboszló Piactér é 
20-22 20-45 é. Püspök.adány Rakőczi-rzáUó i 
20-24 —— i. Püspökladány Rákóczi-szalló é.
20-52 é. Karcag Járásbíróság i.
2120 —é Kisújszállás Városháza i 
—•— —•— é Kisújszállás p u. i

x = csak hétköznap, * - csak vasár- és ünnepnap közlekedik. 
. V. 22—VI 26 és IX 9-től x, VI 27—IX 8 naponta.
... VI. 27—IX 8-ig közlekedik

— Színház. Homonnay István 
jőlszervezett társulati a héien foly­
tatta városunkban megkezdett nagy­
sikerű színi-évadját. Egymásután 
kerültek színre a legszebb újdon­
ságok, minden igényeké1 kielégítő 
szép játékkal a dísz etek is meg­
lepően szépek. Homonnay igazgató 
jó Ízlését és áldozatkészségét már a 
múl: évi szezonból is ismeri a közön­
ség, de társulatának megválasztásá­
nál ez évben sem csalódtunk benne 
Úgy a művésznők, mint a művészek 
teijes mértékben kielégítőik A továb­
biak során reméljük, hogy minden­
kinek lesz közülük kedvence. A szín­
ház a támogatás! teljes ménekben 
megérdemli. A következő heti műsor: 
ma, vasárnap déiulán tél 6 órai 
kezdettel „A csavargó Sány”, este 
fél 9 órai kezdettel „Hu!!o falevél“, 
hétfőn (28-án) este „Urüany“, ked­
den (29-én) délután fél 6 órai kez­
dettel „Csodahiiő*, es'e fé! 9 órai 
kezdettel „Huszárszerelem“, szerdán 
(30-án) este „Házasság“, csütörtö­
kön (|u'. 1-én) este „Áriát tan a fele­
ségem“, pénteken (jut 2-án) este 
„Mágnás Miska", szombaton este 
Lánczy Margit és Táray Ferenc, a 
Nemzeti Színház művésztagi -.inak ven- 
degieliepieveí Herc-.egh Ferenc hala - 
más történemi alkotása: „Bizánc“. 
E nagyszabású a kotás vnághirü ven­
dégszereplőkkel való szinrehozása 
szinte csodálatba ejti nemcsak váro­
sunk szinpártoló közönségéi, de 
itt üdülő nagyszámú fürdővendégein­
ket is
Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

— Mit jelent az alföldi 
öntözés? Frommer Árpád minisz­
teri tanácsos szerdán a képviselők 
részére előadást tartott az öntözési 
terv megvalósításának jelentőségéről. 
A terv megvalósításával a kormány 
az aszályos vidékeket megfelelő víz­
mennyiséggel akarja ellátni. Az 
öntözésnél felhasználandó évi víz­
szükséglet egykatasztrális • holdra 
2300 - 2900 köbméter Természete­
sen ennyi vizet egyszerre elöntözni 
káros volna, ezért kisebb mennyi­
ségben, különböző időpontokban 
adiuk a növényzetnek. A gazda az 
évi vízmennyiség fejében vizdijal 
fizet, amit átlagosan 10 pengőben 
irányoz elő. vagyis egy köbméter 
vízért negyed fillér! kel! fize'ni Az 
évi vízmennyiséget a vúdij e lené­
ben rendelkezésre kell bocsálani a 
gazdának s ezért a nyári vizhiányos 
időkben, amikor a folyók vízhozama 
csekély, a szükséges vízmennyiség­
ről gondoskodni kel! A tervezet 
öntözőmüvek ezt tárolással érik el. 
A tárolás a sik földön töltések között 
történik s öt h lyen összesen 220 
mil iő köbméter viz összegyűjtéséről 
van sző. ________ _______

Allatvésári jelentés
1937. évi jun. hő 26,-i hetivásárról.

Feihajtatoll: Eiadatott: 
Sertés — 340 drb. 160 drb.
Ló - 2 „ 1 „
Szarvasmarha 3 „ 2 „
Borjú — 4 „ 4 „
Juh - 10 „ 8 „
Kecske — 4 „ 2 „
Hizottsertés kilónként élősúlyban 76—86 f.

— Ui doktor. Grósz Sándor
jogszigoru1!, özv. dr. Grósz Adodné fiái 
a szegedi Ferenc József Tudomány- 
egyetem jogi kárán a legnaps napon 
a jogtudományok doktorává avatták

— Egy felebbezö visszavonta
aláírását. Múl'számunkban megiriuk
hogy a városi liszliügyészi választás 
eliena képviselőtestület részérőlhárom 
kápviselőiestiile'i tag és az adózó­
polgárság részéről többen feiebbezést 
adiak be Értesülésünk szerint J Kiss 
Gábor feiebbezését visszavonta és 
dr. Márton Gábor a többi feiebbezők 
közül még néhányat magához hivatott 
s arra kéne őkel, hogy beadott feleb- 
bezésüket vonják vissza

9580-1937.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a dszán- 
luii gazdák beszerző csoportja köl- 
csönzsák és kölcsönponyva beszer­
zésre akciói indított Ennek keretében 
kedvezményes díjért (kölcsön zsák 
darabja naponként kb. 15 fillér) 
elégíthető ki az erre szoruló gazdák 
ebbeli igénye. Ugyancsak fenli 
beszerző csoport utján lehet csép- 
lési szenet is beszerezni a gazdák­
nak kedvezményes áron.

A gazdaközönség szempont- 
jábő igen kívánatosnak tartom, ha 
ezen akciókat igénybe veendő gazda­
köri, közbirtokossági. vagy más 
alkalmi egyesülés kebelében tömö­
rülve. közösen tesznek megrendelést.

Az akcióra vonatkozólag a 
bővebb felvilágosítás a gazdakörben, 
a közbirtokosságnál s a városi hir­
detőtáblán lévő hirdetményekből 
nyerhető.

Hajdúszoboszló. 1937 jun 24.
dr. Márton Gábor

polgármester.

NYILTTÉR.*)
Nyilatkozat.

Alulírott ezennel közhírré te­
szem és kinyilalkoziafom, hogy tör­
vényes feleségem: Szakács Gáborné 
Tisza Idának bármiféle vásárlásaiért, 
adósságaiért, hitelezéseiért, akárkinél 
eszközölte, vagy eszközölné, semmi­
nemű fizetési kötelezettséget nem 
vállalok s azokat ki nem fizetem.

Hajdúszoboszló, 1937 jun 22.
Szakács Gábor
IV. tiz. Újvárosi-utca 22.

*) E rovatban közöltekért nem vállal 
felelősséget sem a föszerkesztö-Iapkiadó- 
tulajdonos, sem a felelősszerkesztő, sem 
pedig a nyomdatulajdonos.

Kész bútorok
nagyválasztékban kaphatók:

Kerekes Gyula
asztalos-mesternél

Hajdúszoboszló, Háhóczy-út 21 szám
(a mozi mellett).

Ajtók, ablakok
mértékűién legjobb kivitelben készülnek. 
Mindenfé e a s z t a I o s-m unkákat 
— a legkisebb javítást is — a leg­
rövidebb idő alatt elkészítek.

— Sportcsillagok a rivaldán.
A híres sporlbajnokról, akik a 
színpadon is sikerrel szerepelnek, 
rendkivü1 érdekes képekkel illuszt­
rál! cikket közöl a Délibáb uj száma, 
amely nagv terjedelemben jelent 
meg. Pompás illusztrált rádiómű­
sorokat, egyfelvonásos színdarabot, 
preimerheszámolókat, színházi plety­

kákat, nagyszerű filmrovatot és 
több mint száz szebbnél szebb 
képet talál az olvasó a népszerű 
színházi képeslapban. A Délibáb 
rgy száma 20 fillér.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól.

1302/1937. tk. szám. II. 647H 929.

Árverési hirdetmény-hivonat.
Alföldi Takarékpénztár Deb­

recenben végrehajtatnak Dede 
Jánosné F. Nagy Róza és társa 
végrehajtást szenvedők ellen indilott 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 1000 
arany P tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett, a hajduszoboszlói 
kir. járásbíróság területén levő, Kaba 
községben fekvő s:

1., a kábái 3462 sz. tkvi. 
beiéiben A. I. 1. 7—10. sorsz., 
5213-4., 5214-6., 5214-7., 5215., 
5216—4. hrsz. alatt felvett Dede 
Jánosné F. Nagy Róza nevén álló a 
Törökkút dűlőben levő 260 négy­
szögöl szántóra, 656 négyszögöl 
nádasra, 1010 négyszögöl rétre, 
176 négyszögöl házra és udvarra és 
3 kát. hold 681 négyszögöl szántóra 
összesen 2839 P kikiáltási árban,

2., az ugyanezen betétben A. II. 
1—2 sorsz., 6436, 6437. hrsz. alatt 
felveti, ugyanannak nevén álló a 
Kossuth-kertben levő összesen 342 
négyszögöl területű kerlre és szőlőre 
371 P 40 fillér kikiáltási árban,

3, az ugyanezen betétben 
A. f 1. sorsz., 4394 hrsz. alatt fel­
vett ugyanannak nevén álló a Párgás 
dűlőben levő 1291 négyszögöl terü­
letű szántóra 467 P kikiáltási árban,

4 , ugyanezen betétben A. +
2. sorsz. s 6636 hrsz. alatt felvett 
1 kát hold 120 négyszögöl területű 
ugyanannak nevén álló a Köz­
nyomáson levő szánlóra 640 P 
kikiáltási árban,

5, ugyanezen betétben A. +
3. sorsz. alatt felveti az 5. sz. betét­
beli közös legelőből járó 319/602799*ed 
részre, mely ugyanannak nevén áll, 
26 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi Julius 
hó 14 napjának délelőtt 9 órakor 
Kaba községházánál fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatla­
nok közül az A. 1. 1., 7—10 sorsz. 
ingatlanokat a kikiáltási ár kéthar­
madánál, az A. II. 1—2 sorsz. 
ingatlant 2161 P 80 fillér, az A. + 
I. sorsz. ingatlant 3140 P 24 fillér, 
az A. + 2. sorsz. ingatlant 4304 P 
80 fillér és az A. + 3. sorsz. ingat­
lant 174 P 41 f. legkisebb vételár­
nál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°/0-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX t.-c. 42. §-ában meghatározóit 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881: LX. t.-c. 147., 150, 170. §§• 
1908 LX. t.-c 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tás i árnál magasabb Ígéretei tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánaipénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XL1. t.-c 25. §.)

Hajdúszoboszló, 1937. évi 
március hó 20. napján.
Dr. Bihary, sk. kir. jbirósági elnök.

A kiadmány hiteléül:
Sziics, kiadó

Nyomatott Kovács Kálmán «BocsUy'-kőty »nyomdájában, Hajdúszoboszlón 1937 712


